



本版主持:点点姐姐
孩子他妈,旨在为新手妈妈提供最贴心的育儿生活小百科。
QQ:1276070186
邮箱:kbddzk@163.com

宝贝帮帮团

地址 // 点点周刊 / 咨询问题



433号宝宝 李唯宁

冬天该不该给孩子喝酸奶

网友:liabc123

我家两个宝宝都喜欢喝酸奶,但是现在天气越来越冷了,酸奶就算不放在冰箱里也挺凉的,不知道继续喝行不行?

点点姐姐:可以喝,但不要过量,也不要从冰箱拿出来就给孩子喝。酸奶不能加热喝,更不要空腹喝,饭后2小时左右饮用最佳。宝宝喝完酸奶,记得漱口哦!

宝宝感冒鼻塞很难受怎么办

网友:chendongzhi

这几天天气变化大,宝宝不小心感冒了,现在要么流鼻涕,要么就是鼻塞不通气,看着她难受,哭闹,我心里也很不是滋味啊。有没有什么方法可以让宝宝鼻子通气的啊?

点点姐姐:快报《点点周刊》医学专家顾问团的专家建议,当孩子感冒后,你可以用干净的毛巾或纱布,蘸上滚热的开水拧干后再层层裹好,然后把层层裹好的布团放在孩子的鼻子根处(即眉心往下一点)热敷。最好在孩子睡觉的时候热敷,时间要长一些,可以敷一次换一次开水,多弄几次。有两点需要注意:一是一定要把握好温度,温度太低起不到效果,但也不能把孩子烫伤了;其二纱布拧干后一定要层层裹好,千万不能让开水直接接触孩子的皮肤。热敷以后孩子眉心和鼻子梁要红好一大会儿,不过没有关系,不必担心,等他醒后小鼻子就可以轻松了。

登录baby.dsqq.cn进入爸妈论坛进行互动讨论,说说你家的育儿烦心事。

点妈围脖

地址 // 点点周刊 / 点点博客

笑谈森娃吃奶细则

不知道从什么时候开始,森娃养成了一些稀奇古怪的吃奶习惯,我称之为森娃吃奶细则。在给他喂奶时,我们都得小心遵守这些细则,否则他就不好好吃。以下就是我总结的几条:

一、吃奶时不得有第三人进入森娃的视线,否则森娃的眼球就会跟着这个人转来转去,从而忘记了吃奶;

二、喂奶的人(也就是我)不得在喂奶时与第三人交谈,否则森娃会发出“哼哼”的抗议声;

三、森娃吃奶时需握住喂奶人的一个或几个手指,如偶尔忘记,喂奶人应该将手指主动放进森娃的小手,这样森娃就会吃得比较安心;

四、森娃吃奶时会停下来,眼睛注视喂奶人,这时喂奶人应该及时回应,给予森娃微笑或点头示意;

五、森娃有时奶没吃完就不想吃了,这时可以亲吻他的额头,并温柔地说:“好宝宝,你能吃完的。”森娃吃完后,应吻他的额头以示鼓励。

——摘自网友森森妈博客

登录baby.dsqq.cn进入点点博客进行互动讨论。



顶! 别让电视“绑架”宝宝

很多孩子在婴幼儿期间就和电视结下了不解之缘,和妈妈一起看电视剧,和奶奶一起看新闻,和爸爸一起看体育节目……慢慢地养成了看电视的习惯,有些孩子甚至成了电视迷,这就让家长们有些头疼了。该不该给孩子看电视呢?



正方:电视能让孩子获取知识

声音

我家乐乐可喜欢看电视了,每次看到一些有趣的内容,她就会模仿,现在会跳很多舞,也喜欢唱歌。——乐乐妈

关键还是看家长如何选择吧,我给儿子看的是一些科普类的节目,他就认识了很多动物、植物,还知道不少国家、地名什么的,挺好的。——好乖的爸爸

观点

现在孩子喜欢看电视,很多是因为独生子女越来越多,导致孩子缺乏玩伴,只能和老人们在家里留守看电视。电视上有丰富的声音,能够提供充足的听觉刺激,促进孩子的听觉发展,丰富孩子的词汇,使他们逐步掌握了正确的发音、发声技巧和语法规律,提高他们的表达能力。此外,电视还有丰富的图像,可以提供较多的视觉刺激,有利于孩子辨别颜色和形状。孩子在看的时候会试图理解电视节目的意思,有利于他们思维的发展。

反方:对孩子视力不好、注意力不集中

声音

我不给嘟嘟看电视,因为每次他一看电视就盯着屏幕,半天都不眨眼睛的。这样对他的视力肯定不好。——andy

我儿子才厉害呢!今年3岁多,只要有电视,妈都可以不要了!喊他吃饭都不理的,气得老公把家里的电视都锁在了储藏室里,没电视了,他就别想那个心思了!——羽希儿

观点

当孩子痴迷电视后,将会出现哪些不好的影响呢?专家表示,显而易见的伤害就是影响视力。如果让孩子长时间看电视或像读物,会使眼组织一直处于紧张状态,从而引起近视、斜视和弱视。

除此之外,看电视会对孩子的思维、语言、想像力、感觉经验、体能、情感及社会行为都有负面影响。爱看电视的孩子思维分析力差,模仿性很强,长此下去,孩子只对电视节目感兴趣,对周围事物漠不关心,性格容易变得孤独。

电视在教给孩子知识的同时,也可能使孩子失去主动思维,在认知的学习中他们可能变得被动,不再爱动脑筋,忽略了自己的玩具和小朋友。长时间看电视,会影响儿童的语言发展和表达能力。家长们担心的注意力不集中,也是因为孩子过长看电视引起的。由于眼睛缺乏运动,这种视觉疲劳将导致失眠、焦虑、噩梦、头痛、幻觉及注意力难以集中,感觉变得迟钝。

建议:给孩子看电视要适度

1. 孩子看电视的持续时间最多只能30分钟;此外,孩子的座位要比电视位置稍高。

2.2岁儿喜欢凡事都有规则性,看电视的时间加以分配,让他在固定的时间内看喜欢的节目他最高兴。

3.2岁到5岁之间的小孩是最会模仿的,不过2岁的幼儿多半不会受节目内容的影响,只会模仿简单的字句或动作,因此不用过于担心。

4.别给幼儿看一些富有冲击性,像一些有攻击性、令人畏惧或不安的画面,都容易造成小孩不眠、夜惊、食欲不振等现象。点点姐姐



0-1岁



1-3岁



3-6岁



地址 // 圈子·育儿de那些事儿

[转到] [链接]

汗! 冬天洗澡太勤也是错

一到冬天,洗澡无疑成了妈妈们的心头大难了。在上世纪七八十年代,妈妈们会在房间里准备好一大盆热水、支起浴帐,在热乎乎的浴帐里给孩子洗澡。而现在,妈妈们有了诸如浴霸、空调等取暖设备,照理说应该不用为此犯愁了,可还是有妈妈们害怕宝宝会因为洗澡而挨冻生病。究竟该怎么洗才能让宝宝舒服而且不感到寒冷呢?



[网友妈妈支招]

我家宝宝皮肤干,现在就开始蜕皮了,所以不打算每天给她洗澡了,一个礼拜洗两次吧,计划去婴儿游泳的地方洗,先游泳再洗澡,顺便还能锻炼身体。

——网友cherjie

我家在浴缸和宝宝浴盆里都放好很热的水,水蒸气蒸发整个卫生间都是热乎的。同时开着电油汀,暖上纸尿裤和宝宝衣服。等水温适合的时候给宝宝脱衣、洗澡,洗完用厚浴巾包好,抱进空调房涂润肤露、换衣服、穿纸尿裤,这样宝宝就不会受凉了。宝宝的洗澡水可以用来冲马桶,浴缸的干净水可以用来洗衣服,很环保。

——网友爱宝宝Y

我家宝宝六个月啦,到了冬天给他洗澡可是件头疼的事情。于是我想了一个好办法——把游泳池变洗澡池。在游泳池里放一大池温热的水,然后把宝宝丢进去,让宝宝自己玩。这时候我开始给宝宝洗澡,顺便给宝宝做个按摩。洗完后准备厚厚的大浴巾,迅速把宝宝抱出来包好,然后就进房间给宝宝穿纸尿裤和睡衣。用这个办法,我家卫生间里浴霸都不用开的,宝宝一直都是热乎乎哦!有姐妹们说这样比较浪费水,其实我还有一个创意,就是用比较大的整理箱给宝宝洗澡,优点是比游泳池省水,缺点是宝宝很容易就低头喝洗澡水哦!呵呵! ——网友咪儿小子

[点姐经验总结]

爱干净的妈妈几乎每天都要给宝宝洗个澡,但是儿保专家建议给宝宝洗澡可别太频繁哦!因为宝宝的皮肤太嫩了,皮肤外表的油脂对婴儿的保暖、防止感染和外部刺激起着重要的作用,过度清洁就会破坏这个保护层,所以一般来说宝宝每周洗两次已经足够。新手妈妈在冬天给宝宝洗澡的时候,以下几点可是要注意的哦!

1. 与宝宝洗澡相关的东西要先准备齐全。将干净的衣服一层层地放好,棉袄在最下面,然后是毛衣、内衣,纸尿裤打开放在最上面,并且用取暖设备如热水袋将它们焐暖。

2. 给宝宝洗澡前,要在澡盆里先放冷水,再加入热水调和,然后用你的肘部来“测试”水的温度。洗澡中,如果需要加水的话,千万不要往浴盆或浴缸里直接加热水,宝宝的皮肤十分娇嫩,很容易被烫伤。

正确的做法是:先在小盆里把冷水与热水混合成温水,再倒入浴盆或浴缸中。

3. 特别小的婴儿不能很好地自己调节体温,所以尽量减少他光着身子的时间,可先让宝宝穿着内衣裤给宝宝洗头。

4. 如果你把宝宝放在浴盆里洗澡,请注意水应该刚到宝宝的耳朵下面。洗澡时可用手轻轻地往宝宝身上泼水,但不要让水溅到他的脸上或眼睛里,宝宝会感到害怕的。

5. 洗完后,把宝宝从浴盆里或浴缸抱出时,他的小身子很滑,把你的双手放在宝宝的腋窝下。注意:一定要抱紧,然后用大毛巾紧紧地裹住他。

6. 洗澡的时候,不要让宝宝自己站在浴缸里,也不要让宝宝离开你的视线,要扶住他的小身体。

7. 洗澡后要及时把宝宝全身擦干,然后用手把润肤霜焐暖,轻轻地涂在宝宝身上,以此来锁住皮肤所需的水分。此外,别忘记给宝宝一杯热饮哦,这样可以马上让宝宝缓过来。



宝事八卦

地址 // 点点周刊 / 点点话题



活力宝宝“爬行天下”

近年来全球兴起了一股育儿“新潮”,即从出生开始就模仿古人的育儿方式,如让孩子像动物那样爬行,像祖先那样“赤脚行走”,与泥沙水石为伴等,并将这种育儿方式称为“回归自然”育儿法。

多爬行有利身心健康

当孩子用胳膊支撑前身,头向前伸、双臂用力前屈后蹬向前爬时,腰、背、胸、腹各部位的肌肉收缩力加强,从而结实丰满。同时,又能使腰部和下身支撑上身的能力增强,为今后站立和行走打下良好的基础。爬行作为一种全身协调动作,对中枢神经可产生良好的刺激,能加快孩子的神经系统发育。

研究发现,经常让孩子赤足行走,增加幼儿在行走中的愉快感,可调节机体许多功能,如增强大脑的灵活性,改善大脑皮质功能,调节内分泌活动。此外,脚部周围皮肤内有着丰富的血液循环,赤脚行走能使脚底肌肉群受到按摩,有利于促进足部和下肢的血液循环。

现代玩具对发育不利

专家认为,各种现代化的玩具不过是让孩子学会一些“按钮”动作,对孩子智力发育不利,而让孩子与泥沙水石为伴,则是一种有利于孩子智力发育的明智选择。在玩泥沙水石过程中,孩子可随自己的意愿用泥沙盖房子,造宫殿、堆山开河,造得不理想时,还可推翻重来,这有利于培养儿童丰富的想象力,同时也锻炼了动手能力和手的灵活性,养成良好的劳动习惯。另外,泥沙水石的各种形态能帮助幼儿熟悉物质的形态、性质和空间方位等概念,是大自然赋予儿童的理想玩具。

雨雯